

# 贵州省爱国卫生月活动启动

本报讯 4月11日,贵州省第37个爱国卫生月在贵阳拉开序幕。

本次活动以“爱国卫生月,健康‘心’生活”为主题。活动现场,贵州省疾病预防控制中心、贵阳市疾病预防控制中心(贵阳市卫生监督所)、贵阳市教育局、贵阳市体育局、贵阳市第二人民医院、贵阳市第三人民医院等多家单位积极参与、密切联动。现场设置了咨询台,工作人员向群众发放宣传资料,并开展现场义诊。

此外,活动还精心组织歌舞表演、健身操展示以及倡议宣讲等环节。通过这些形式,积极倡导健康生活方式,引导广大群众养成良好的卫生习惯,鼓励大家积极践行文明健康的生活方式,为健康贵州建设营造良好的社会舆论氛围,进一步筑牢群众的健康防线。

近年来,贵州深入推进健康中国战略,将健康融入政策,把全生命周期管理理念贯穿于城市规划、建设、

管理的全过程和各环节。同时,加快构建适应新型城镇化的公共服务体系,持续深入开展农村人居环境整治工作。在丰富爱国卫生工作内涵的基础上,不断创新工作方式,推动爱国卫生工作从单纯的环境治理向全面的社会健康管理转变。全省在健康保障、健康服务、健康环境建设等方面均显著改善。人均预期寿命、健康素养、妇幼健康水平、个人卫生支出占卫生总费用比例、参加医疗保险人

数、参加体育锻炼人数、居民饮用水水质达标率、食品安全抽检合格率、校医配备比例等主要健康指标均实现大幅提升。

据了解,爱国卫生运动始于1952年,爱国卫生月制度于1989年正式确立。爱国卫生运动始终紧跟时代步伐,从最初着重改善城乡卫生“硬环境”,逐步发展到全方位提升人民健康“软实力”的新阶段。(贵阳日报融媒体中心记者 张梅 常青)

## 贵州施行新规 定点零售药店医保药品“无码不结”

本报讯 4月11日,记者从贵州省医疗保障局获悉,自今年4月1日起,贵州施行“无码不结”新规,即省内所有定点零售药店在销售医保药品时,必须采集追溯码并向当地医保信息平台上传追溯信息才能进行结算,旨在进一步规范药店销售行为,杜绝串换药品、虚假结算等违规行为,保障参保群众合法权益。

据了解,药品追溯码相当于药品的“电子身份证”,是每盒药品唯一的身份标识。通过“一药一码”管理,可实现药品全流程追溯,让假药、回流药“无处藏身”。截至目前,贵州追溯系统已覆盖全省10个统筹区,接入定点零售药店1.6万余家,实现“无码不结”全覆盖。

自今年1月起,贵州医保部门已对全省定点零售药店重复追溯码结算数据进行审核,重点检查省内同一药店、不同药店、省内跨区域药店之间重复结算、串换等行为,对未落实追溯码管理、存在违规违约情况的严格按照协议处理。全省药店主动在店内醒目位置张贴《贵州省药品零售行业商会致全省医药从业者及市民的倡议书》,积极践行自律精神,严守行业规范。

广大参保群众,在购药过程中,通过国家医保局官方平台、贵州医保APP及其官方微信公众号等权威渠道,扫描药品追溯码进行核验。在核验过程中发现药品此前已被出售,可向医保部门进行举报。(贵阳日报融媒体中心记者 南昌斌)

## “才聚高新·筑梦未来”2025年春季人才招聘会举行

本报讯 4月11日,第二届贵州科学城科技创新暨“四城”联动交流周春季系列活动之“才聚高新·筑梦未来”2025年春季人才招聘会在贵州科学城举行,招聘会以线上直播带岗、线下面对面交流投递简历的方式举行,提供岗位超3300个,吸引近2000名求职者参与。

为深入实施人才兴市战略,进一步深化高校毕业生留筑行动和“四城”联动工作机制,在贵阳市人力资源和社会保障局指导下,围绕高新区“两主一特一软”产业人才需求,贵阳高新区人才办联合观山湖区、白云区组织举办了此次招聘会。当天共有70余家优质企业参与,包括中电科大数据研究院有限公司、中国检验认证集团、东汇精密、长之琳发动机、小米集团、吉利汽车等,涉及高端制造业、新能源等诸多行业,招聘岗位涵盖人事专员、数据分析、飞机电气设计工程师、软件开发工程师等。

招聘会现场,各企业展位前人头攒动,求职者有序排队与企业代表进行交流。“今天企业很多,已经投递了5份简历。”来自贵州理工学院的赵小波说,作为一名应届毕业生,比起薪酬他更看重企业发展前景,以及入职以后的晋升通道。线下招聘会面对面的交流形式,更有利于人才意向合同的签订。

当天参与招聘的企业也收获颇多。其中,贵州振华新材料股份有限公司不到一个小时就收到50余份简历。“今年以来,我们公司积极参与‘四城’联动人才引进行动,已经参加了4场校招活动,收到500多份简历。今天的求职者非常积极,公布的岗位都有对应的求职者前来应聘。”该公司负责招聘的工作人员说。

为进一步做好招聘服务,结合学校求职需求主办方还开通了招聘直通车,开赴贵州师范大学、贵州财经大学、贵州理工学院等8所高校接送求职者,并在南明区花果山、观山湖区贵州金融城、云岩区大营坡、白云区大山

洞等地设置社会求职者招聘公交直达车。同时,现场布置了线上数字求职、投递区,方便学子线上投递简历,并设立就业创业指导服务站,邀请就业创业服务导师,现场解答求职者就业创业相关问题,为求职者发放《高新人才服务指南》,宣传并解答人才政策。现场还开设了企业集市,同步推介住宅、人才保障性租赁住房项目及高新区人才住房政策,让人才了解高新区安居配套政策,增强人才留筑意愿。

据统计,此次招聘会线上线下共收集简历4462份,现场直接达成意向462人。(贵阳日报融媒体中心记者 李雯文)

## 花溪区司法局—— 面向社会公开征集 涉企行政执法问题线索

本报讯 为进一步规范行政执法行为,持续优化营商环境,花溪区司法局于4月14日发布开展专项整治行动通告,即日起至12月31日面向社会公开征集涉企行政执法领域问题。

此次专项整治行动重点围绕七类突出问题开展:乱收费问题,重点整治行政机关在行政审批、行政许可等行政执法中违规设立收费项目、提高收费标准、扩大收费范围等;乱罚款问题,重点整治无法律依据、擅自设立罚款项目、超越法定范围和幅度、违反程序实施罚款、滥用行政裁量权、以罚代管、一罚了之、违规异地执法、趋利执法等行为;乱检查问题,重点整治不具备行政执法主体资格、未按照规定的程序实施检查、擅自部署专项检查、超过年度频次上限实施检查、违规实施异地执法检查,以及违反“五个严禁”“八个不得”要求乱检查、对市场主体和群众反映问题视而不见、久拖不决、压案不查,对执法监督中

发现的问题不处理、该立案不立案、超期办案、该移送不移送、推诿扯皮等行为;乱查封问题,重点整治法律法规规定的行政执法主体实施查封,超范围、超时限查封,重复实施查封,违反法定程序实施查封,损坏挪用、违法处置查封财物,违法划转外企业和个人财产等;乱摊派问题,重点整治机关单位或行业协会向企业、基层组织和群众摊派各类费用、物资或劳务等行为;违规异地执法问题,重点整治违规跨区域执法、超越权限执法,违规异地指定管辖、执法主体不按规定权限、不遵守法定审批程序等问题;趋利性执法问题,重点整治下达或变相下达罚没指标、执法数量考核指标、将考核考评(预算项目绩效)与检查挂钩、借罚款牟取私利等问题。

据悉,此次专项整治是深化整治群众身边不正之风和腐败问题的重要举措,旨在切实维护市场主体合法权益,打造公平公正的法治化营商环境。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

## 贵阳经开区全面启动2025年毕业生专项服务系列活动

本报讯 近日,贵阳经开区2025年“助企护航·才聚经开”毕业生专项服务系列活动全面启动,相关活动正在陆续开展中。

据了解,贵阳经开区开展毕业生专项服务,旨在围绕经开区“两主一特”产业体系,强化就业优先战略,深化校企合作机制,提升离校未就业高校毕业生等重点群体的就业服务精准度、实效性,推动人才就业需求与企业用工需求紧密衔接,为企业输送紧

贴发展需要的人才,更好地支撑企业发展。同时,深入落实好“筑人才·强省会”高校毕业生就业创业行动,进一步推动高校毕业生留筑就业。

专项服务包括9项系列活动。其中,“入企职业体验”活动通过组织离校未就业高校毕业生等青年群体,前往经开区的大数据安全保障、人才公寓、产业园区、重点企业实地参观体验,加强人才对经开区产业、企业及人才环境的了解;求职能力实训活

动将通过实训形式,帮助青年人才激发就业意识,明确就业目标,促进青年群体留筑就业;“政校企”就业供需交流会将围绕经开区各行业、各重点企业的人才需求,搭建沟通平台,加强院校、政府、企业之间的合作交流,提高就业服务精准度。

贵阳经开区组织人事部相关负责人表示,经开区毕业生专项服务系列活动的开展,将紧紧围绕经开区“一城一高地三区”城市定位和“千亿级

开发区”目标方位,充分发挥经开区企业集聚优势,汇集专业资源,凝聚各方力量,加快完善毕业生等重点群体就业支撑体系,提升就业创业服务力度。在具体活动开展过程中,经开区将紧盯企业用工实际,为人才和用人单位搭建精准对接平台,促进供需匹配,提升活动质量,全力落实好就业优先政策,促进高校毕业生高质量充分就业。(吴达 贵阳日报融媒体中心记者 黄菊)

## 韩国旅行商代表团赴清镇市考察文旅市场

本报讯 4月12日,一支19人的韩国旅行商代表团赴清镇市考察文旅市场。他们主要考察体验了清镇市的两张文旅新“名片”蓝白小寨和恐龙小镇,对清镇市文旅发展给予高度评价。

蓝白小寨位于清镇市红枫湖镇大冲村关口组,因蓝白相间的建筑群而得名,抢抓贵阳贵安旅居产业发展东风,这里已发展起数十家湖景民宿。在蓝白小寨,韩国旅行商代表团一行于湖光山色中打卡精品民宿、品味浓郁咖啡、体验非遗扎染,领略舒心惬意的清镇乡村生活。“糍粑和咖啡,民宿和蜡染,一切都是那么和谐,那么美好。”韩国亚洲内容制作者协会演艺部部长梁志贤说。

恐龙小镇是一处恐龙主题亲子乐园,融合“民族风情体验、生态旅游、研学旅行、康养”等功能为一体,是亲子出游的好去处。在恐龙小镇,韩国旅行商代表团一行搭乘“时光小火车”穿越神秘河谷,与巨型机械恐龙互动,在树化石林间穿行,进入“中国古生物自然科普研学基地”探索一番。“清镇山清水秀,非常美丽!”韩国奥和集团营销总监理事巨心梅说,恐龙小镇无论是整体规模还是区域设计,以及研学板块的做法,都让人印象深刻。

“清镇不仅有民宿,有休闲娱乐的项目,还有很多好的产品,不仅可以留下来,还有礼物带回家。”陪同韩国旅行商代表团一同来到清镇市的贵州国创科技集团董事长高艳琼说,期待清镇丰富文创产品类型,融入更多国际元素,让商业与文化结合得更紧密。据了解,清镇市有国家级风景名胜



韩国旅行商代表团成员在蓝白小寨了解扎染制作技艺。

区红枫湖景区,有被称为国内小“冰岛瀑布”的羊皮洞瀑布,有被网友誉为贵州水溶洞天花板的石龙洞,还有让人仿佛置身漫画世界的童话小镇“蒙德里安”小镇,文旅资源丰富多样。此次考察,为韩国旅行商与清镇文旅的深度链接构建了更多可能,打开了双方相互了

解、增进友谊和促进合作的窗口。

“清镇市将抢抓240小时过境免签政策机遇,推动清镇文旅优势旅游资源与境外游客个性化、深度化体验需求相结合,积极推动景区和旅行社深入合作,加强多层次、差异化入境旅游产品策划推广,吸引更多入境游客赴清镇游玩。”清

镇市政协副主席、文旅局局长兰大贵说。

据悉,这支韩国旅行商代表团刚刚参加了第十九届贵州旅游产业发展大会,清镇之行结束后,他们将前往黄果树瀑布、万峰林等地,继续探索贵州的山水秘境。(贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 文/图)

## 观山湖区世纪城街道龙耀社区—— 联合“双报到”单位共建无障碍通道

本报讯 “无障碍通道修好了,老人代步车以及儿童推车现在通行方便多了!”近日,观山湖区世纪城街道龙耀社区一处无障碍通道完工后,引来社区居民纷纷点赞。

“这条通道的贯通,是我们社区党支部和‘双报到’单位共同完成的。”龙耀社区有关负责人介绍,龙耀苑V2区和V3区连接处原本有段40个台阶的楼梯,残疾人、老年人、推婴儿车的居民等出行多有不便。社区经过实地勘察后,决定新增无障碍通道。

今年3月20日,社区党支部联合“双报到”单位世纪颐和物业九区管理处召开党建联席会和共治委员会,就修建无障碍通道一事进行商议。会议决定,由社区党支部牵头,共治委员会吸纳业主代表、残疾人家庭等15名社区代表,形成“党建

引领+多元共商”模式,对通道建设一事协调商议。经过多方商量,世纪颐和物业九区管理处负责人积极配合认领了无障碍通道修建事宜,并计划于4月上旬完成修建工作。会后,世纪颐和物业九区管理处积极筹划实施相关工作,4月初,一条长约40米的无障碍通道顺利完工,惠及辖区居民4500余人。

“此次社区党支部联合‘双报到’单位共驻共建无障碍通道,不仅解决了特殊群体的出行难题,也让社区治理工作实现了资源共享、共同推进的目的。”龙耀社区有关负责人说,下一步,社区将继续多渠道收集民情民意,挖掘整合资源,与“双报到”单位携手共进,努力为居民群众办实事做好事。(蒙娟 贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

**贵阳日报·分类广告**  
 ● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元 11字  
 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326

线上办理广告请扫码关注  
**启程广告通**

**上新服务** 贵阳日报帮您“传情达意”  
 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。  
 ● 咨询电话:0851-85813858

● 咨询 QQ: 2606408746

● 91510106MA6CHWK06Q, 遗失贵阳诚景尚城收据4张,编号1000281(金额3352250元)、1000282(金额2267340元)、1000272(金额2054590元)、1000278(金额754400元),特此作废。遗失贵阳诚景尚城项目商品房认购书3张,3地块1号楼商铺一单元101(编号0300914)、102(编号0300916)、104(编号0300915),特此作废。

● 贵州广联文化传媒(集团)有限公司,公章、财务章、法人章遗失,特声明作废。

● 本人张丽不慎将贵州达丰康利置业有限公司开具的一张收据遗失,收据编号为SGHFBY0265的金额为79178元。特此声明。

● 遗失声明:贵州海达医疗器械有限责任公司不慎遗失(单据编号:XS000000210,销售单位:贵州医科大学附属医院,金额32700元,金额61400元)的销售单2张,声明作废。

● **公司印章遗失声明**  
 因贵州元顺顺食品有限责任公司不慎遗失公章一枚,自2025年4月14日起遗失公章作废。

**出租**

小十字山东路报业大厦世纪星光影城  
 三楼临街旺铺,面积181.38平方米;  
 17、18层面积 1736平方米;  
 未来方舟G6组团负4-9号  
 临河临街商铺,面积约 846平方米

联系电话:杨女士 19608515637

**迁坟启事**

因项目建设需要,需迁移贵阳市花溪区石板镇合朋村(原贵阳市警校内)土地内坟墓,请墓主于2025年4月20日前持有效证件前往现场确认办理相关迁坟手续,逾期未办将按无主坟处理。

(联系人:宋工;联系电话:18798838899)

贵阳市城市建设投资集团有限公司  
 2025年4月15日